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Омелянский В.Л. Луи Пастер : С портр. Пастера. Пг. : Науч. хим.-техн. изд-во, 1922. 128 с. 
Шифр: 37.68.4.55  
 
Ферсман А.Е.  Пути к науке будущего : Речь, произнес. на годичном акте Геогр. ин-та 30 
янв. 1922 г. Пг. : Науч. хим.-техн. изд-во, 1922. 50 с. 
Шифр: 18.388.7.42  
 
Бойко П.С., Веялкин А.С. Что должен знать переселенец о Дальнем Востоке и 
Сибири : (По материалам Экспедиций Наркомзема БССР на Дальний Восток и в Сибирь 
в 1926 г.). Минск : Наркомзем, 1927. 50 с.  
Шифр: 59/3233  
 
Кричевская М.П., Курицкий И.И.  Детское право советских республик : Сборник 
действующего законодательства о детях / Под общ. ред. Ю.П. Мазуренко. Харьков : 
Юриздат, 1927. 673 с.  
Шифр: 28/493а  

 



Национальная литература 
 

Федченко Б.А. Очерки растительности Туркестана. Л. : Изд-во АН СССР, 1925. 56 с. 
Шифр: 122/210  
 
Чубарь В.Я. Советская Украина : Докл. в Президиуме ЦИК Союза ССР 5 дек. 1924 г. 
Харьков : Пролетарий, 1925. 56 с. 
Шифр: 17.152.7.242  
 
Лебедь Д.З. Советская Украина и национальный вопрос за пять лет. [Харьков] : 
Пролетарий, 1924. 32 с. 
Шифр: 34/3497  
 
Первоначальный учебник вотяцкого языка : Для русских. [Казань] : Удкнига, [1924]. 
116 с. 
Шифр: 87/976  
 
Типеев Ш. К истории национального движения и Советской Башкирии. (1917-1929 г.). 
Уфа : Башкнига, 1929. 150 с. 
Шифр: 96/677  
 
Башкирское национальное движение (1917-1920 г.) : I. К тезисам о башкирском 
национальном движении : II. Характеристика башкирского движения : [Тезисы].  
Уфа : Башкнига, 1926. 27 с. 
Шифр: 40/558  
 
Вермель С.С. Московское изгнание : [1891-1892 г.г.] : (Впечатления, воспоминания). М. : 
Тип. "Дер Эмес", 1924. 45 с. 
Шифр: 39/566  
 
Положение об Институте белорусской культуры и 15-тилетний план ликвидации 
безграмотности в БССР. Минск : ЦИК БССР, 1924. 11 с. 
Шифр: 14/78-4  
 
Общество борьбы с алкоголизмом. Итоги 1-й Чувашской конференции О-ва борьбы 
с алкоголизмом. [Чебоксары] : Чувашгиз, [1930]. 63 с. 
Шифр: 30-9/2017а  

 
«Всемирная литература» 
 

Гете И.В. Фауст / пер. Н.А.Холодковского; Под ред. М.Л.Лозинского;  
Предисл. В.М. Жирмунского. Пб. ; М. : Гос. изд., 1922. 343 с. 
 
Экспрессионизм : Сб. ст. / Под ред. Е.М. Браудо и Н.Э. Радлова. Пг. ; М. : Всемирная 
литература, 1923. 232 с. 
Шифр : 17.144.5.20 
 
По Э.А. Полное собрание поэм и стихотворений / пер. и предисл. Валерия Брюсова. М. 
; Л. : Гос. изд., 1924. 128 с. (Всемир. лит.). 
Шифр : 17.127.2.6-3 
 
Goethe J. W. Faust. Stuttgart: Derlag von Carl Krabbe, 1889. 
Шифр : 17.127.2.6-3 
Фауст. 
Из библиотеки «Всемирной литературы» 
(IV отделение РНБ). 
 



Золя Э. Западня  [Роман] / Пер. М.А.Энгельгардт; Под ред. М.Е.Левберг. 
Пб. ; М. : Гос. изд., 1922. . (Всемир. лит.). 322 с.  
Шифр : 17.127.2.5-6  
 
Merimee P. Theatre Clara Gazul. Paris, 1830. 
Шифр : 129/3  
Театр Клары Гузель. 
Из библиотеки «Всемирной литературы» 
(IV отделение РНБ). 
 
Zola E. L'Assomoir. Paris : Bibliotheque - Charpentier, 1892. 
Шифр : 118/330 
Западня. 
Из библиотеки «Всемирной литературы» 
(IV отделение РНБ). 
 
Мериме П. Театр Клары Газуль, испанской комедиантки / Пер. В.Ходасевича.  
Пб. ; М. : Гос. изд., 1923.  251 с.  
Шифр: 17.140.3.231-188 
 
Современный Запад: Журнал литературы, науки и искусства. 1923. № 2 
М. ; Л.: "Всемирная литература", 1923. 
Шифр: П34/303 
 
Coleridge S.T. The Rime of  the Ancient Mariner and Other Poems  
Boston, New York, Chicago, Dallas, Atlanta, San Francisco :  
Houghton Mifflin Company, [б.г.] 95 p 
Шифр:235/627 
 
«Всемирная литература», изд-во. Каталог издательства «Всемирная литература» при 
Народном комиссариате по просвещению / Вступ. ст. М.Горького.  
 Пб. : Всемир. лит., 1919. 170 с. 
Шифр: С 943-670/В-84 ; Кр II/669  
 
Государственное издательство РСФСР. Всемирная литература :Каталог книг. 
М.; Л. : [Гос. изд-во], 1927. 51 с. 
Шифр: С931-670/Г-72  
 
Петроний Арбитр. Сатирикон / Под ред. [и с предисл.] Б.И.Ярхо. М. ; Л. : Гос. изд., 
1924. 236 с. 
Шифр: Л 70 В-5/6 ; 13/144 ; 13/144а  
 
Ахилл Татий Александрийский. Левкиппа и Клитофонт.  М. : Гос. изд., 1925. 192 с. 
Шифр: 1/368 ; 1/368а  
 
Вольтер Ф.М.А. де. Принцесса Вавилонская : [Повесть] / Под ред. и с предисл. 
Ф.Д.Батюшкова. Пб. : Всемир. лит., 1920. 189 с. 
Шифр: 17.124.4.46/35  
 
Байрон Д.Г. Драмы / Пер. И.А.Бунина, Н.А.Брянского; Вступ. ст. В.М. Жирмунского и А.А. 
Смирнова. Пб. ; М. : Гос. изд-во, 1922. 342 с. 
Шифр: 17.127.2.1-3 ; Л 60 В-7/4  
 
Шиллер И.Ф. Вильгельм Телль : Драм. представление / Пер. Ф.Миллера; Ред. и 
предисл. Б.Эйхенбаума.  Пб. : Гос. изд., 1922. 204 с. 
Шифр: 17.124.4.46-37  
 



Уэллс Г.Д. Война в воздухе / Пер. с англ. Э.Пименовой. М. : Гос. изд., 1922. 502 с. 
Шифр: 17.137.2.1-4  
 
Дефо Д. Жизнь и приключения Робинзона Крузо / В перераб. для детей ст. возраста 
М.Толмачевой; Под ред. А.М.Калмыковой. М. ; Пг. : Гос. изд., 1923. 164 с. 
Шифр: 1/153  
 
Бласко Ибаньес В. Валенсианские рассказы / Под ред. и с предисл. Е.А.Френкель. Пб. : 
Всемир. лит., 1919. 144 с. 
Шифр: Л 60 В-1/35  
 
Юргенсен Ю. Африканские рассказы / Под ред. К.Чуковского. Предисл. Р.Григорьева. 
Пб.  : Изд. "Всемир. лит." при Гос. изд., 1919. 153 с. 
Шифр: 17.124.4.46-34 ; 17.124.4.46-34а 

 
История издательства 
 

Шомракова И.А. Книгоиздательство «Всемирная литература» (1918-1924) // Книга. 
Исследования и материалы. 1967. Вып.14. С.175-193. 
Шифр: Л1 Ч611/К-532 ; Б П224 
 
Батюшков Ф.Д., Гумилев Н.С. Чуковский К.И. Принципы художественного перевода. 
Пб. : Гос. изд-во, 1920. (Всемир. лит.). 60 с.  
Шифр : 37.62.5.493 
 
Замятин Е.И. Собрание сочинений : [В 5 т.]. М. : Рус. кн., 2003. Т.1. 
Шифр : 2003-3/12955 
 
Назаров А.И. Октябрь и книга : Создание советских издательств и формирование 
массового читателя. 1917-1923 / [АН СССР].  [М. : Наука, 1968]. 386 с. 
Шифр : 68-5/1708 
 
Шомракова И.А. Книгоиздательство «Всемирная литература» (1918-1924) // Книга. 
Исследования и материалы. 1967. Вып.14. С.175-193. 
Шифр: Л1 Ч611/К-532 ; Б П224 

 
«Всемирная литература». Восточный отдел 
 

Контено Ж., Захаров А.А. Хетты и хеттская культура. Тексты Хеттских законов : 
(Пер.) / Ст. Ж. Контено и проф. А. Захарова; Ред. и предисл. проф. И.Н. Бороздина.  М. ; 
Л. : Гос. изд., 1924. 152 с. 
(Серия «Всемирная литература»). 
Шифр: 35.56.6.151а ; 35.56.6.151  
 
Авдиев В.И. Древнеегипетская реформация / Под ред. и с предисл. И.Н.Бороздина. М. : 
Гос. изд-во, 1924. 146 с.  
(Серия «Всемирная литература»). 
Шифр: 17/273 ; Кр 1/7392  
 
Богаевский Б.Л. Крит и Микены : (Эгейск. культура). М. ; Л. : Гос. изд., 1924. 256 с. 
(Серия «Всемирная литература»). 
Шифр: 37.38.5.88 ; Кр II-304  
 
Антология китайской лирики VII-IX вв. по Р. Хр. / Пер. в стихах Ю.К.Щуцкого; Ред., 
ввод. обобщения и предисл. В.М.Алексеева. М. ; Пб. : Гос. изд., 1923. 144 с. 
(Серия «Всемирная литература»). 
Шифр: 37.46.6.116 ; 128/1511 



 
Пу Сун-лин. Избранные рассказы Ляо Чжая : 1622-1715. / Пер. и предисл. 
В.М.Алексеева. Пб. : Гос. изд., 1922. 158 с. 
Шифр: 17.127.2.7 ; 17.127.2.7а  
 
Тагор Р. Пьесы и стихотворения в прозе / В.В. Гипиуса, Д.П. Носовича, Ады 
Оношкович-Яцына; Под ред. Ст. Вольского, К. Чуковского.  
М. ; Пг. : Гос. изд-во, 1923. 147 с. 
(Серия «Всемирная литература»). 
Шифр: 17.127.2.11 ; 133/3296  
 
Бодров А.А. Горький и восточная коллегия «Всемирной литературы» // Советское 
востоковедение. 1958. №5. С.124-127.  
Шифр: П22/2695 

 
Библиотека «Всемирной литературы». 
 

Buttura A.I quattro poeti italiani : con una scelta di poesie italiane. Parigi: Lefèvre 1856. 
Шифр: 72/60 
Четыре итальянских поэта. 
 
Wilde O. The picture of Dorian Gray. L. : Simpkin, Marshall, Hamilton, Kent & Co., LTD., 1916. 
Шифр: 145/249 
Портрет Дориана Грэя. 
 
Dickens Ch. The personal history of David Copperfield. L. : Chapman & Hall, Ltd., 1906. 
Шифр : 65/160 
Давид Копперфильд. 
 
Merimee P. Carmen ; Arsene Guillot ; L'abbe Aubain ; La dame de pique ; Les Bohemiens; 
Le Hussard; Nicolas Gogol. Paris: Lagny,1875. 
Шифр: 5/264 
Кармен; Арсена Гийо; Аббат Обен; Пиковая дама; Богема; Гусар; Николай Гоголь. 
 
Zola А. Nana. Paris : G. Charpentier, 1882. 
Шифр: 139/79 
Нана. 
 
Balzac H.de. Splendeurs et miseres de courtisanes. Paris : Librairie Paul Ollendorff, 1856. 
Шифр: 56/121 
Блеск и нищета куртизанок. 
 
Dante Alighieri. La Divina Commedia. Milano, Edoardo Sonzogno Editore, 1890. 
Шифр: 72/54 
Божественная комедия. 
 
Masson M. Les Historiettes du Père Broussailles. Paris : Didier et Ce, 1873. 
Шифр: 235/350 
Рассказы отца Бруссаила. 
 
Poemes et discours en vers de Voltaire. Paris : de Pierre Didot l,  
aine, et de Firmin Didot A Paris, 1800. 
Шифр: 157/ 1005 
Стихотворения и речи в стихах Вольтера. 
 
 
 



Shaw B. Heartbreak House, Great Catherine, and Playlets of the War. 
London : Constable and Company Ltd., 1919. 
Шифр: 144/121 
Дом, где разбиваются сердца ; Великая Екатерина ; Угроза войны. 
 
Johannot T., Musset A. de, Stahl P.-J. Voyage ou il vous plaira. Paris : Corti, 1852. 
Шифр: 224/34 
Путешествие куда угодно. 
 
Wells H.G. The time machine. London : William Heinemann, 1916. 
Шифр: 146/310 
Машина времени. 
 
Darío R. Obras escogidas. Madrid : Libr. de los sucesores de Hernando, 1910.  
Шифр: 74/45 
Избранные произведения. 
 
London J. Martin Eden. Leibzig : Bernard Tauchnitz, 1913. 
Шифр: 177/486 
Мартин Иден. 
 
Twain M. The Adventures of Tom Sawyer. NY. : Grosset & Dunlap. 
Шифр: 258/72 
Приключения Тома Сойера. 
 
Mann Th. Buddenbrooks: Verfall einer Familie. Berlin : S. Fischer, 1905. 
Шифр: 256/578 
Будденброки. История гибели одного семейства. 
 
Maupassant G. de. Mademoiselle Fifi. Paris : Soc. d'éditions littéraires et artistiques 
P. Ollendorff, 1907.  
Шифр: 101/155 
Мадмуазель Фифи. 
 
Twain M. How to Tell a Story and other Essays. NY.; London : Marper & Brothers, 1905. 
Шифр: 247/30 
Документальное эссе.    
 

Чуковский К. 
 

Генри О. Благородный жулик и другие рассказы / Пер. Н.Брянского, Л.Гаусман, 
С.Маршака [и др.] Под ред. и с предисл. Е.Замятина и К.Чуковского. 
М. ; Л. : Гос. изд., 1924. 354 с. 
(Всемир. лит.)  
Шифр: 25/183 
 
Чуковский К.И.  Некрасов : Ст. и материалы. Л. : Кубуч, 1926. 394 с. 
Шифр : 23/529 
 
Уайльд О. Гранатовый дом : Рассказы / Под ред. К.И.Чуковского.  
Пб. : Всемир. лит., Гос. изд-во, 1922. 124 с. (Всемир. лит. : [Англия] ; Вып.№ 11)  
Шифр: 128/4682 
 
Скотт В. Черный карлик : Повесть / Под ред. К.Чуковского С предисл. Измалковой. Пб. : 
Гос. изд., 1922. (Всемир. лит. . [Англия] ; Вып. № 15). 124 с. 
Шифр: 128/4682 
 



Чуковский К.И. Дневник, 1901-1929.М. : Соврем. писатель, 1997. 541 с. 
Шифр: 97-5/2742 
 
Чуковский К.И. Жена поэта : (Авдотья Яковлевна Панаева). Пб. : Эпоха, 1922. 37 с. 
(Некрасов. б-ка)  
Шифр: 130/2758 
 
Чуковский К.И. Люди и книги. М. : Гослитиздат, 1960. 671 с. 
Шифр: 60-5/2749 
 
Wilde O. A House of Pomegranates. L. : Methuen & Co, 1915. 
Шифр : 146/123 
Гранатовый домик 
Из библиотеки «Всемирной литературы» 
(IV отделение РНБ). 

 
Henry O. The gentle grafter. [Garden City, N. Y.] : Doubleday, Page & Сo. for Review of 
Reviews Сo., 1919. 237 с. 
Шифр: 247 A/53 
Благородный жулик. 
Из библиотеки «Всемирной литературы» 
(IV отделение РНБ). 
 
Scott W. The Black dwarf and a legend of Montrose.  
L. : NY. : George Routlege & sons, 1875. 
Шифр: P22/2897 
Черный карлик. Легенда о Монтрозе. 
Из библиотеки «Всемирной литературы» 
(IV отделение РНБ). 
 

Блок А.  
 

Генрих Г. Избранные сочинения / под ред. А.Блока. [Т.5]: Путевые картины ; Мемуары : 
Ч.1-2 / Пер. В. Зоргенфрея, П.И. Вейнберга. Б.м., [1920]. 264 с. (Всемир. лит.).  
Шифр : 17.127.2.3/2 
 
Минц З. Г. Блок и русский символизм. СПб. : Искусство, 2000. 782 с. 
Шифр : 2001-7/573 
 
Иванова Е. В. Александр Блок: последние годы жизни.  
СПБ. ; М. : Росток [б.и.], 2012. 603 с. 
Шифр : 2012-5/8539  
 
Сочинения Блок : в 2 т. / [сост., подгот. текста, вступ. статья, с. V-LV, и коммент.  
В. Орлова]. т. 2: Очерки, статьи и речи : Из дневников и записных книжек, письма. 
М. : Гослитиздат. [Ленингр. отд], 1955. 847 с. 
Шифр : Л30 Г-3/4457  
«Крушение гуманизма»  – доклад А.Блока, сделанный на заседании редакции 
«Всемирный литературы» и вызвавший бурную полемику.  
 
Грильпарцер Ф. Пьесы / Пер. А.А.Блока, Е.Р.Малкиной, С. Тужимы; Ред. Н.Гумилева, 
М.Лозинского; Вступ. ст., предисл. и прим. Ф.Ф.Зелинского.  
М. ; Пг. : Гос. изд., 1923. 336 с. 
Шифр : 17.127.2.3-10  
 

 
 



Замятин Е. 
 
Комлик Н.Н. Е.И. Замятин в жизни и творчестве : уч. пос. для школ, гимназий, лицеев 
и колледжей. М. : Русское слово, 2010. 131 с.  
Шифр : 2010-7/72  
 
Е.И. Замятин: pro et contra : личность и творчество Евгения Замятина в оценке 
отечественных и зарубежных исследователей : антология / [сост.: О.В. Богданова, 
М.Ю. Любимова]. СПб. : некомм. партнерство Межцерковная образоват.-просвет. 
организация "Апостольский город - Невская перспектива", 2014. 973 с. 
Шифр : 2015-5/1673  
 
Sinclair U. Hell. A verse Drama and Photo-Play. Pasadena : СА, 1923.  
Шифр : 144/384  
Ад. Драматические стихотворения и Фото-игра. Калифорния. 
Из библиотеки «Всемирной литературы» 
(IV отделение РНБ). 
 
Синклер Э.Б. Ад / Пер. С.В.Ш. под ред. М.Лозинского и Е. Замятина. 
М. ; Пг. : Гос. изд., 1923. 165 с. 
Шифр : 17.141.6.47 
 
Уэллс Г.Д. Рассказы о времени и пространстве / Пер. Н. Кранихфельд, В.Г. Тана и А.Н. 
Анненской; Под ред. Е.И. Замятина. М. ; Пг. : Гос. изд., 1923. 200 с. 
Шифр : 17.127.2.1-7 
 
Шоу Б.  Назад к Мафусаилу / Пер. Н.А. Брянского, К.М. Жихаревой, О.И. Поддячей; Под 
ред. Е. Замятина; Предисл. А.П. Пинкевича. Пг. ; М. : Гос. изд-во, 1924. 345 с. 
Шифр : 37.77.7.120 
 
Евгений Замятин и культура ХХ века : / [Сост. М.Ю. Любимова, д-р культурологи; Науч. 
ред. Л.С. Гейро, доц., к. филол. н.]. СПб. : Изд-во РНБ, 2002. 475 с. 
Шифр : 2003-3/9937  
 
Уэллс Г.Д. Спящий пробуждается / Под ред. Е.И. Замятина с предисл. Раф. Григорьева. 
Пб. : "Всемир. лит." при Нар. ком. по просвещению, 1919. 343 с.  
Шифр : 17.124.4.46-14  
 
Wells H.G. The Sleeper Awakes. [London], Nelson’s library, [1902]. 
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